



EU I SRBIJA NA DELU

INFORMACIJE

SOCIO-EKONOMSKI RAZVOJ DUNAVSKE REGIJE U SRBIJI (SEDDSR)

Socio-ekonomski razvoj dunavske regije u Srbiji, četvorogodišnji projekat koji finansira Evropska unija a sprovodi Austrijska razvojna agencija, pruža dragocenu pomoć u razvoju dunavske regije u Srbiji i zemlje u celini. Ključne oblasti koje pokriva projekat su unapređenje turizma, promovisanje investicija u privatnom sektoru, razvoj novih prilika za zapošljavanje i povećanje atraktivnosti Dunavske regije u Srbiji među investitorima, a kroz razvoj infrastrukture.

Geografski, projekat pokriva 11 okruga (82 grada i opština) u neposrednom zaleđu reke Dunav: Zapadna Bačka, Južna Bačka, Srem, Mačva, Beograd, Centralni Banat, Južni Banat, Podunavlje, Braničevo, Bor i Zaječar. Korisnici projekta su brojni i uključuju opštine, organizacije civilnog društva, privredne komore, regionalne razvojne agencije itd.

Ukupan budžet projekta je 19,5 miliona evra (deo sredstava je obezbeđen kroz IPA program za 2011, dok je drugi deo obezbeđen kroz program pomoći Republike Austrije u iznosu od milion evra).

Od ukupnog budžeta je na ime donacija potrošeno oko 3,3 miliona evra za 17 projekata. Kroz ovaj projekat je uloženo 6,5 miliona evra u revitalizaciju Golubačke tvrđave, dok je 4,5 miliona evra uloženo u izgradnju sistema za vodosnabdevanje u Velikom Gradištu.

- Projekat podržava dunavsku regiju u Srbiji kao atraktivnu turističku i investicionu destinaciju, čije će unapređenje rezultirati otvaranjem radnih mesta i privrednim rastom.

Donacijama u okviru SEDDSR je podržano **17 projekata u opštinama u Dunavskoj regiji** i to u oblasti turizma, životne sredine, obrade hrane i zanatstva.

- Pomoć u pripremanju 13 odabranih infrastrukturnih projekata koji će opštinama pomoći da pronađu investicije za razvoj infrastrukture.
- **Revitalizacija Golubačke tvrđave** iz 14. veka i **izgradnja sistema za vodosnabdevanje u Velikom Gradištu** predstavljaju ogroman doprinos razvoju turizma ove regije u Srbiji ali i u zemlji uopšte.

USPEŠNA PRIČA: Znanje za sve

Inovativni sistem za unapređenje znanja i veština – projekat Znanje za sve, finansiran je kroz SEDDSR; sa budžetom od **263.000 evra** sproveden je u Vojvodini u saradnji sa šest partnerskih institucija. Cilj projekta je stvaranje novih mogućnosti za zaposlenje u Vojvodini, a naročito u oblasti turizma, obrade hrane i zanatstva. Projekat omogućuje razvoj inovativnih veština kojima će se premostiti razlike između potražnje na tržištu rada i postojeće radne snage kojoj nedostaju odgovarajuće kvalifikacije. Kako bi se osigurala održivost profesionalnog razvoja, projekat je uspostavio sistem učenja na daljinu, koji nezaposlenima stavlja snimljene časove i materijal za nastavu besplatno na raspolaganje. Obuke su počele u martu 2014. godine, a nastavni programi su obuhvatili obuku kuvara, pekara, poslastičara, izrađivače suvenira i rukotvorina, ali i obuku u oblasti marketinga i razvoja menadžerskih i finansijskih veština.





EU I SRBIJA NA DELU

„Prosto je neverovatno da je ovako nešto moguće u Srbiji. I to besplatno! Žao nam je samo što se tako brzo završilo, tri meseca obuke se sada čine kao tri dana”, rekle su o projektu Vinka Pantelić, prehrambeni tehničar i Gordana Grubac, inženjer tekstilne tehnologije.

Projektom je predviđena obuka još 209 nezaposlenih lica u prvoj fazi. U drugoj fazi, predstavnici 30 organizacija i malih preduzeća iz sektora turizma će pohađati obuku putem sistema za učenje na daljinu koji će biti na raspolaganju i nakon okončanja projekta.

Očekuje se da do juna 2016. godine, do kada je planirano da projekat traje, budu ostvareni sledeći ciljevi:

- završetak rekonstrukcije Golubačke tvrđave i izgradnja sistema za vodosnabdevanje u Velikom Gradištu (planirani za proleće 2016);
- očekuje se da razvojni dokumenti Strategija teritorijalnog marketinga i Marketing plan, oba kreirana uz podršku SEDDSR, budu završeni i predstavljeni javnosti tokom 2015. godine;
- završetak svih 17 projekata koji su finansirani donacijama SEDDSR-a se očekuje 2015. godine.

KONTAKT

Klaus Kaper, SEDDSR projektni menadžer

Austrijska razvojna agencija

klaus.kapper@seddsr.org

+381 11 7850 110

